

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 16-й
№ 24 (819)

ПЯТНИЦА, 17 июня 1983 года

Цена 1 коп.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА МАЙ
- НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ПТИЦЕФАБРИКИ
- НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ ГОРОДА
- СОХРАНИМ МИР
- ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК МЕДИКОВ
- ОБЩЕЖИТИЕ — НАШ ДОМ

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

● ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

На очередном совместном заседании администрации и объединенного профкома управления строительства Рефтинской ГРЭС, которое состоялось 14 июня, были подведены итоги социалистического соревнования за май.

Среди коллективов стройки, соревнующихся по первой группе, хороших успехов добились монтажники участка УСЭМ. Они выполнили плановое задание на 151,2 процента при выработке на одного работающего 122,9 процента, по ввиду того, что представители администрации и профсоюзной организации на заседании не явились, участок был снят с обсуждения на красное место.

Неплохо поработал в мае коллектив управления строительства, выполнив план на 111,9 процента при выработке 100 процентов на одного работающего. Этому коллективу и было присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени. Остальные

участки первой группы с планом не справились.

Хороших показателей добились в мае строительные участки, соревнующиеся по первой группе. Победителем единогласно был признан участок № 2 (начальник П. Я. Деркач, председатель цехкома В. Д. Минеева). План строительно-монтажных работ коллектив выполнил на 117 процентов при выработке 136 процентов.

Второе и третье места присуждены соответственно участкам № 5 и 4.

Коллективы управления строительства, соревнующиеся по второй группе, трудились в мае по ударному и справились с плановым заданием. Первое место присуждено здесь коллективу отдела подсобных предприятий (начальник И. Д. Попов, председатель цехкома А. М. Перогринов), второе — у отдела главного механика и третье — у коллектива мехмаса.

Среди соревнующихся по третьей группе лучшим признан коллектив геогруппы.

Отлично потрудились в мае бригада плотников-бетонщиков участка № 5 И. М. Аймашева, соревнующаяся под девизом «Объектам 11-й пятилетки — досрочную сдачу с отличным качеством». По итогам месяца им присуждено первое место, второе место — у бригады А. М. Макаровой (участок № 4) и третье — у монтажников бригады А. А. Шастова.

Постоянно занимает призовые места бригада монтажников УСЭМ А. А. Машина, соревнующаяся под девизом «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом». В мае монтажники потрудились на славу. План СМР ими выполнен на 208,3 процента при выработке 208,3 процента, им и было присуждено первое место. Второе место — у бригады А. И. Шишкиной (участок № 4) и третье — у бригады П. А. Морару (участок № 2).

С. ДЕМЕНТЬЕВ,
зам. председателя
объединенного профкома.



● К 50-ЛЕТИЮ ГОРОДА АСБЕСТА

На вахте — энергетики

Уверенно несут трудовую вахту в честь 50-летия города Асбеста рефтинские энергетики. Выработка электроэнергии за 5 месяцев составила 11 миллиардов 570 миллионов киловатт-часов. Диспетчерский график выполнен. Удельный расход топлива на выработку киловатт-часа за пять месяцев снижен от уровня прошлого года на 0,4 грамма и составил 327,4 грамма на киловатт-час. Удельный расход электроэнергии на собственные нужды снижен от плана 5 месяцев на 0,03 и составил 3,86 процента.

За счет наиболее экономного ведения режимов на энергоблоках и введения мероприятий по НОТ только за май энергетики сэкономили 2090 тонн условного топлива. А рефтинские рационализаторы с начала года дали за счет внедрения рационализаторских предложений экономический эффект 141 тысячу рублей. Лучшие из них — старший машинист КП-2 В. А. Ремезов, старший мастер ЦТАИ Н. С. Алексеев.

Но еще имеются на ГРЭС нарушители трудовой и общественной дисциплины. И неслучайно на совместном заседании администрации и профсоюзного комитета, где подводились итоги социалистического соревнования по достоянию к 50-летию города Асбеста, учитывалась работа цеховых коллективов по внедрению почта северских трубочников «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива».

По первой группе цехов на первое место вышел КП-1. В этом цехе 73 процента персонала работает по почину северцев. Котлотурбинисты активно участвуют в рационали-

заторской работе, в общественных делах, полностью обновили наглядную агитацию. Лучшая вахта этого цеха — вахта № 2 (начальник смены В. Д. Пиконов, профорг В. Ф. Тулявстров). Она с начала года занесла на лицевой счет экономии 1450 тонн условного топлива, внедрила три рационализаторских предложения с экономическим эффектом 15 тысяч рублей, подала 44 предложения в смотрах-конкурсах. Эта вахта первой в цехе взяла дополнительное обязательство «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллектива». Коммунист, машинист блока М. П. Сидоренко за пять месяцев сэкономил 256 тонн условного топлива, А. Г. Нифонтов — 210 тонн. Цех уверенно держит первенство в социалистическом соревновании.

По второй группе цехов на первое место вышел химцех, который по всем основным и учитываемым показателям добился наилучших успехов.

Среди сквозных вахт электростанции лучшей признана вахта № 4 (начальник смены К. И. Романенко). Она занесла на лицевой счет экономии в мае 517 тонн условного топлива.

Среди отделов управления на первое место вышел производственно-технический отдел (начальник М. Т. Жигальский), который при 100-процентном выполнении плановых заданий провел много чертежных и конструкторских работ по Продовольственной программе. Коллектив этого отдела обеспечил выполнение основных и дополнительных условий социалистического соревнования.

Г. ЧИПУШАНОВ,
зам. председателя
профкома РефГРЭС.

● СЛОВО ПОБЕДИТЕЛЮ

Проблема не решена

В мае участок № 2 выполнил план на 117 процентов и занял первое место в социалистическом соревновании. Выполнение плана способствовал ударный труд бригады П. А. Морару, выполнившей план на 123 процента при выработке 146 процентов, и бригады Г. А. Шенотова, которая выполнила плановое задание на 109 процентов с выработкой 113 процентов.

Необходимо отметить, что в прошлом месяце участок был обеспечен полностью материалами, фронтом работ, что позволило трудиться с высокой производительностью.

Тут же хочу заметить, что с выполнением плана июня у нас большие трудности. Мы уже говорили через газету, что нам не хватает каменщиков. Эта проблема не разрешена до сих пор. На пусковых объектах административно-хозяйственной зоны работать некому, поэтому срывается выполнение планового задания.

Н. ДЕРКАЧ, начальник участка № 2.

● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ПТИЦЕФАБРИКИ

Подтянись, заказчик!

Полным ходом идут работы на всех объектах пускового комплекса на 3,3 миллиона бройлеров Рефтинской птицефабрики. Все участники строительства — генподрядчик, субподрядчики, заказчик — должны в полную меру использовать самое лучшее для строительных работ время — летний сезон.

И если не смотреть на ранее допущенные отставания по таким объектам, как птичники в зоне родительского стада, бройлерники № 2, 9, участок УСЭМ представил фронт работ для смежников. Сейчас Строймеханизация заканчивает работы по устройству подготовок под полы в птичниках зоны родительского стада. Большой фронт работ имеется у сантехников.

ромонтажные работы по бройлерникам № 2, 5 из-за отсутствия 2,5 километра необходимого кабеля разных марок. Не полностью поставлен контрольный кабель по складу конкормов. Еще не доставят на объект 3,6 километра.

Эти досадные огрехи в работе замечают, не дают возможности участку ЭУМ работать в полную силу, готовить объект к сдаче. Задерживает заказчик и поставку так необходимых фляжечек, задвижек, отводов, а поступающее технологическое оборудование — некомплектное. Все это тормозит работу субподрядчиков. Бригады УЭМ, УСЭМ, УЭСТМ, работающих по бригадному подряду, создают трудности в выполнении в срок работ.

И сейчас, когда настало время готовить к сдаче объекты зоны родительского стада и бройлерников № 2, 5, должны быть приняты все меры к скорейшей поставке недостающего оборудования: монтажные работы должны идти согласно графика. Товарищ заказчик, подтянись!

Машинист экскаватора Юрий Александрович Масленников пришел на участок УСЭМ три года назад и успел зарекомендовать себя трудолюбивым и дисциплинированным работником. Он постоянно перевыполняет сменные задания с отличным качеством работ, свой экскаватор содержит в технически исправном состоянии. При подведении итогов работы за месяц профком участка неоднократно присуждал Ю. А. Масленникову красные места.

НА СНИМКЕ: Юрий Александрович Масленников.

Фото А. Тараканова.

Вклад

В дело мира

Миллионы и миллионы людей земного шара все громче и настойчивее поднимают голос протеста против тех, кто несет народам мира ядерную угрозу.

В центре внимания всей прогрессивной общественности находится сейчас Заявление Советского правительства от 28 мая этого года, вызвавшее крайне агрессивной политической правящих кругов США.

Как и все советские люди, строители и монтажники Рефтинской ГРЭС гневно осуждают милитаристский курс США, планируемое в конце 1983 года размещение на территории Западной Европы новых американских ядерных ракет средней дальности. Энергостроители активно откликнулись на обращение советского Фонда мира, который выступает за запрещение ядерного, химического, бактериологического и других видов оружия, за всеобщее и полное разоружение и внесет свой вклад в дело мира. На рабочих собраниях строители решают своим трудом крепить мощь Родины. Наиболее активно сбор средств пропел в отделе главного механика, на участках № 1 и 5.

Плечо коллектива

Два года назад пришла я работать в детский комбинат № 10. В коллективе встретила много хороших людей, которые помогают мне советом и личным примером. Прошло совсем немного времени, а я уже многому научилась, многое поняла. Накопился пусть небольшой, но опыт работы с детьми.

Работаю я в средней группе (дети здесь от 4 до 5 лет). Бывает очень трудно. Но всегда в нужную минуту приходит на помощь методист Г. Н. Берестова. Она помогает советом не только во организации занятий, но и в бесконечно сложном, ежедневном воспитании детей.

Здесь меня сразу же привлекли к участию в комсомольской работе, художественной самодеятельности, что сделало мою жизнь еще гораздо интересней. Кроме того, я стала вожатой пионеров 5 «а» класса школы № 17. И была приглашена на конкурс вожатых, проходивший во Дворце культуры. Домашним заданием у меня была тема «Вожатый инопланетян». Пионеры стали моими верными помощниками. И квартира на какое-то время превратилась в настоящий космодром. У моих «ино-

планетян» фантазия, казалось, была безгранична. Я вместе с ними верила в счастливое будущее землян, которое на нашей планете «Шерра» было реальностью. Наши труды оценили высшими баллами. Сколько радости светилось в глазах моих пионеров, когда нам присудили первое место.

За участие в комсомольской жизни и за первое место в конкурсе вожатых комитет комсомола Рефтинской ГРЭС наградила меня путевкой в международный молодежный центр «Юность» г. Минска. Там я прекрасно отдохнула, узнала много нового, интересного. Незабываемое впечатление в моей памяти оставила Катенька. И забываемая, скорбная минута молчания. Никогда не тревожили так мою душу памятные войны. Слово «Хатынь» понесло в века боль и тень, скорбь, муть и проклятие фашизму. На всю жизнь останутся во мне впечатления от этой поездки.

И счастлива, что трудовая биография у меня начинается в таком замечательном коллективе.
О. КАЛГАНОВА,
воспитатель детского комбината № 10.

● КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА

ВЛАДЕЛЬЦАМ АВТОТРАНСПОРТА

В нашей жизни все большее значение приобретает автотранспорт. Растут потребности в перевозке грузов, все больше и больше появляется на дорогах и личных автомобилей, мотоциклов. С ростом количества транспорта растет и количество нарушений правил дорожного движения, а вместе с тем — причинение материального ущерба и гибель людей.

В целях укрепления дисциплины на автодорогах, усиления борьбы с нарушениями правил дорожного движения и обеспечения охраны прав граждан Президиумом Верховного Совета СССР принят Указ «Об административной ответственности за нарушения правил дорожного движения». Этим Указом значительно усиливается ответственность водителей за нарушения правил дорожного движения. Так, за превышение скорости, за несоблюдение требований дорожных знаков или разметки проезжей части дорог, обгон транспортных средств и за некоторые другие нарушения виновные подвергаются штрафу от 3 до 10 рублей. За те же действия, совершенные повторно, а равно повлекшие создание аварийной ситуации, налагается штраф в размере от 5 до 20 рублей. Совершение подобных нарушений более двух раз в течение года влечет штраф от 20 до 50 рублей или лишение права управления транспортным средством на срок до шести месяцев. Водители за управление транспортным средством в нетрезвом виде подвергаются штрафу в размере от 30 до 100 рублей или лишаются права управления транспортным средством на срок до 1 года. Повторное аналогичное нарушение влечет лишение права управления транс-

портным средством от одного года до трех лет.

В Указе не обойдены вниманием пешеходы и велосипедисты. За неподчинение сигналам регулирования дорожного движения, за несоблюдение требований дорожных знаков или разметки проезжей части дорог виновные подвергаются штрафу в размере трех рублей.

Настоящим Указом вводится ответственность должностных лиц. Например, за выпуск на линию транспортных средств, имеющих неисправности, с которыми запрещена их эксплуатация, или переоборудованных без соответствующего разрешения, или не прошедших государственного технического осмотра, должностные лица, ответственные за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, подвергаются штрафу в размере от 10 до 30 рублей. Повторность этого нарушения в течение года влечет штраф в размере от 20 до 50 рублей. За допуск к управлению транспортными средствами водителей, находящихся в состоянии опьянения или лиц, не имеющих прав управления транспортным средством, должностные лица подвергаются штрафу в размере от 30 до 100 рублей.

Настоящий Указ вводится в действие с первого сентября 1983 года.
А. ГУРЬЯНОВ, юрист.

● В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

РОДИТЕЛЕЙ К ОТВЕТУ

31 мая 1983 года товарищеский суд при Рефтинском поселковом Совете осудил Лидию Владимировну и Владимира Федоровича Клопотовских за невыполнение родительских обязанностей по воспитанию своих детей и за нарушение правил социалистического общежития. Клопотовские имеют троих детей в возрасте одиннадцати, десяти и семи лет. Воспитанием детей не занимаются, злоупотребляют спиртными напитками, в квартире постоянно — пьянки, скандалы, драки, нецензурная брань, сборища посторонних мужчин и женщин.

Мать долгое время нигде не работала, занималась пьянкой. Отец довольствовался случайными заработками на стороне, участия в воспитании детей не

принимал. Квартира у Клопотовских находится в антисанитарном состоянии. Дети, зачастую голодные, предоставлены сами себе. Неоднократно родители предупреждались, однако, продолжают пьянствовать.

Суд вынес решение объявить Клопотовским строгий выговор и предупредить, если они не изменят своего отношения к воспитанию детей и не приведут квартиру в надлежащее санитарное состояние, то товарищеский суд будет ходатайствовать перед народным судом о лишении Клопотовских родительских прав.

А. ЛЫЖИНА,
зам. председателя жилищно-бытового товарищеского суда.

19 июня — День медицинского работника

На страже здоровья

Наверное, нет среди нас человека, которому не приходилось обращаться за помощью к врачу. Иногда бывает необходимо длительное лечение, а порой — просто консультация специалиста.

И сколько же слов искренней благодарности пишут врачам и медсестрам, которые помогают восстановить или укрепить здоровье человека. Книжки отзывов и пожеланий полны людских благодарностей, но привлекла внимание и запомнилась признательность женщины заведующему гинекологическим отделением Игорю Владимировичу Киселеву.

С тревогой все приходим мы сюда,
Здесь нас встречают чуткость, ласка
и внимание,

Рабочая здравница

Так часто называют санаторий-профилакторий. И это оправдано. Профилакторий «Уральские зори» хорошо знают рефтинцы: многие неоднократно отдыхали в нем. За десять лет существования профилактория в нем поправили здоровье и получили заряд бодрости более 18 тысяч человек.

У «цеха здоровья» одна цель — забота о здоровье трудящихся. Наряду с естественными природными факторами лечения, наш санаторий-профилакторий располагает и такими мощными, эффективными видами лечения как водолечение, грязелечение, физиолечение, массаж, лечебная физкультура. Во время пребывания в профилактории трудящиеся получают полноценное диетическое питание.

Но как бы ни были совершенны аппараты, оборудование, самое главное — это ласковые, добрые руки и сердца наших работников. Хотелось бы в связи с празднованием нашего профессионального праздника сказать спасибо ветеранам профилактория и работникам, которые пользуются уважением и признательностью у больных: врачу-ординатору О. М. Исаковой, медсестре Р. Н. Росляковой, медицинским сестрам А. И. Красновой, Л. К. Фреймайер, массажисту А. Э. Козыриной, зубному врачу Т. П. Сперанской, методисту лечебной физкультуры Н. Н. Васюковой, диетсестре Л. Е. Сальниной, работникам пищеблока А. Н. Бедулевой, Н. П. Писельниковой, Н. М. Ветлужских, обслуживающему персоналу Н. Д. Истоминой, Н. Д. Волотовой, В. С. Малих.

Коллектив профилактория полон энергии и решимости выполнить все поставленные перед ним задачи, и лучшей наградой за их труд будет прекрасное настроение и здоровье трудящихся поселка.

М. СКРЯБИНА,
старшая медсестра
санатория-профилактория.

● У НАС В ОБЩЕЖИТИЯХ

Доброй традицией стали в строительных общежитиях встречи с лекторами, работниками Дворца культуры и

музыкальной школы. Об этом рассказывают воспитатель М. Капустина и комендант В. Кривобокова.

СОЛДАТ-ПОЭТ

Сколько замечательных людей отдали свои жизни за свободу и независимость нашей Родины! Край родной! Родина, Отечество! Что может быть на свете дороже этих слов? В жизни нет горячее, глубже и священнее чувства, чем любовь к тебе, Родина!

Во имя этой любви шел в бой солдат и отдал, не задумываясь, свою жизнь. А иногда бывает и так... Яркое солнце, радует глаз и душу все окружающее. Но яростный бой — и потеря зрения. На всю жизнь осталось в памяти то солнечное утро военных дней. А дальше — госпиталь, упорное

лечение. Вернулся солдат в строй с пером в руках и в черных очках на глазах. Наверно, каждому знакома эта биография поэта Э. Асадова.

26 мая в общежитии № 3 управления строительства Рефтинской ГРЭС прошел вечер, посвященный творчеству Эдуарда Асадова. Хотелось бы поблагодарить работников библиотеки профкома ГРЭС за подготовку к вечеру А. И. Печорину, Т. В. Бажину, Л. В. Макаровскую, а также ребят из студии «Лица друзей», которые провели музыкальное отделение этого вечера. Такие вечера делают жизнь в общежитии интересной, радостной.

ПАМЯТИ АКТЕРА, ПЕВЦА, ЧЕЛОВЕКА

В общежитии № 1 управления строительства Рефтинской ГРЭС 9 июня состоялась лекция на тему «Творческий путь В. Высоцкого». Лектор Асбестовского общества «Знание» Ю. С. Репин очень интересно рассказал о жизни композитора и певца, его работе в театре. Лекция сопровождалась прослушиванием магнитофонных записей песенного творчества Высоцкого. В течение двух часов

аудитория внимательно слушала лектора. Очень много было задано вопросов, связанных с жизнью и деятельностью русского Орфея, любимого жизнью, ненавидимого зло, умевшего ценить доброту и верность.

Лекция закончилась бурными аплодисментами слушателей. Хотелось бы почаще слушать подобные лекции.

В любой момент помогут сестры нам всегда.
Мы выражаем им сердечное признание.
И добрый доктор наш, товарищ Киселев,
В делах, заботах отдыха не знает.
Искусно лечит нас, чтоб каждый был здоров,
Чтоб радость материнства мы узнали.
Желаем всем работникам гинекологического
отделения счастья и всего самого доброго,
спасибо им за искусные руки и добрые сердца!



Молодой специалист Алевтина Васильевна Ключина работает цеховым врачом Рефтинской ГРЭС два года. За этот сравнительно небольшой период сумела так организовать работу, что ее участок постоянно выходит победителем социального соревнования. Алевтина Васильевна принимает активное участие в общественной жизни коллектива, являясь председателем производственно-массовой комиссии профкома медсанчасти.

НА СНИМКЕ: Алевтина Васильевна Ключина.
Фото А. Тараканова.

Дворец приглашает

19 июня. Фильм-детям «Васек Трубачев и его товарищи». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Женатый холостяк». Начало в 17, 19 часов. Молодежный вечер отдыха. Начало в 21 час.

21 июня. Фильм-детям «Максимка». Начало в 11 часов. Художественный фильм «Человек на коленях». Начало в 19, 21 час.

22 июня. Художественный фильм «Человек на коленях». Начало в 12, 19, 21 час.

23 июня. Фильм-детям «Мультсборник». Начало в 10 часов. Художественный фильм «Человек на коленях». Начало в 19, 21 час.

24 июня. Художественный фильм «Берегите мужчин». Начало в 19, 21 час.

25 июня. Торжественная регистрация новобранцев. Начало в 10 часов. Праздник, посвященный 50-летию города Асбеста и Всесоюзному дню молодежи. Начало в 11 часов. Место проведения — стадион школы № 17. Фильм-детям «Белый клык». Начало в 13 часов. Художественный фильм «Берегите мужчин». Начало в 17, 19, 21 час.

За редактора
Т. Б. КОТОВА.